



ПРИОКСКАЯ ПРАВДА



До выборов губернатора Нижегородской области осталось 11 дней

Заслуженные награды воинам



стр. 2

Без помощи не обойтись



стр. 3

В «царство» «Берендеево»



стр. 5

В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ «ПП»:

«От чистого истока»

Тематическая страница



Здравствуй, ШКОЛА!

Навашинская метеосводка



4 сентября

облачно, дождь

ночь +9 +12
день +10 +14



5 сентября

малооблачно

ночь +11 +14
день +13 +21



6 сентября

облачно, с прояснениями

ночь +12 +15
день +15 +20

1 сентября – праздник начала нового учебного года для всех школьников, студентов, их родителей и преподавателей. День знаний – это начало интересной и насыщенной открытиями жизни детей. О том, как отмечали 1 сентября в школах города и района,

читайте на стр.3

Главное за неделю

Безопасность

Купальный сезон официально закрыт



Лето закончилось, и с 1 сентября в Навашинском районе закрыт купальный сезон. Перестанут функционировать все пляжи. В течение лета инспекторы ГИМС по Навашинскому участку работали усиленно, сотрудничая с руководителями пляжей, с аварийно-спасательными отрядами. Была проведена

огромная профилактическая работа о безопасном отдыхе людей на официальных пляжах, где оборудованы спасательные посты, а также беседы с беженцами из Украины в пунктах их временного размещения. В этом году число погибших по Навашинскому участку, а в него входят Навашинский, Кулебак-

ский районы и Выксунский округ, снизилось в 2 раза - с 12 до 6 человек. За прошедший месяц утонувших на территории Навашинского участка ГИМС не было, а в августе прошлого года утонул 1 человек. Административная практика держится на прежнем уровне, в августе нынешнего и прошлого года насчитывается 21 административное нарушение. За это лето инспекторами ГИМС было проведено 16 рейдов и 26 патрулирований, общее количество нарушений 69, а за аналогичный период прошлого года их насчитывалось 64. В связи с увеличением числа административных нарушений на водных объектах, в сентябре инспекторы планируют увеличить количество патрулирований.

Дарья ВИЛКОВА
Фото предоставлено ГИМС

Дорогие школьники и студенты! Уважаемые педагоги и родители!



От имени Земского собрания и Администрации Навашинского района поздравляем вас с началом учебного года и Днём Знаний!



1 сентября – трепетный праздник детства и юности. Он встречает нас белыми бантами, яркими цветами, веселыми школьными звонками и несет с собой ожидание новых побед и удивительных открытий. В этом году школы района приветливо распахнут свои двери для двух тысяч мальчишек и девочек. Для 220 первоклассников впервые прозвонит школьный звонок.

Современная жизнь предъявляет человеку высокие требования, поэтому хорошее образование — залог успешного и благополучного будущего. На вас, кто сегодня постигает мир науки в школьных и студенческих аудиториях, возлагаются большие надежды. Вам предстоит внести свой вклад в экономическое, интеллектуальное и культурное богатство нашего района и области. Уверены, что помогать вам в начале этого нелегкого, но интересного пути будут учителя и наставники, создающие ваше будущее своим ежедневным, кропотливым и таким благородным трудом.

Желаем всем ребятам отличных оценок. Пусть Вам будет легко и интересно в учении, пусть Ваши успехи станут предметом гордости родителей и учителей. А педагогам - оптимизма, энергии, новых профессиональных побед и плодотворной работы!

Глава местного самоуправления района
В.Д.МАЛЫШЕВ

Глава Администрации района
А.В.ЧЕРЕПАХИН

События и даты

Воины получили заслуженные награды

В этом году исполняется 35 лет со дня ввода ограниченного контингента Советских войск в Афганистан и 25 лет со дня их вывода. Все наши ребята, призванные из Навашинского района на войну, вернулись домой живыми. В связи с этими датами в Центральной районной библиотеке состоялась торжественное награждение воинов-афганцев. На мероприятии присутствовали почетные гости: заместитель главы администрации Навашинского района Игорь Павловский и начальник отдела военного комиссариата Нижегородской области по городскому округу Выкса и Навашинскому району Александр Шевелев.

Открывая мероприятие, Игорь Павловский отметил, что все, кого призвали воевать в Афганистан, отправились туда, даже не думая о том, чтобы уклониться.

- Советские солдаты с честью выполнили свой воинский долг и показали армию, непобедимой духом, - говорит Игорь Владимирович. - Честь и хвала нашим героям. Счастья вам, ведения, семейного благополучия, радости вашим семьям и мирного неба над головой. Спасибо вам за ваш подвиг.



-Вы с достоинством выполнили свой долг, многие из вас потеряли в Афганистане боевых друзей. На вашем подвиге воспитано не одно поколение молодежи, стремящееся быть похожими на вас. Желаю вам оставаться достойными героями той войны, успехов вам, будьте счастливы, - пожелал героям торжества Александр Шевелев.

Игорь Владимирович и Александр Николаевич вручили памятные медали 35 героям-афганцам Навашинского района.

Дарья ВИЛКОВА. Фото автора

ТИК информирует

В связи с назначенными на 14 сентября 2014 года выборами Губернатора Нижегородской области, выборами депутатов представительных органов муниципальных образований Навашинского района Нижегородской области ТИК Навашинского информирует избирателей о возможности досрочного голосования.



Избирателю, который в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прибыть в помещение для голосования на избирательном участке, на котором он включен в список избирателей, должна быть предоставлена возможность проголосовать досрочно. Досрочное голосование проводится путем заполнения избирателем бюллетеня в помещении участковой комиссии не ранее чем за 10 дней до дня голосования.

График работы участковых избирательных комиссий при проведении досрочного голосования в период с 3 сентября по 13 сентября 2014 г.:

- в рабочие и воскресные дни: с 16.00 до 20.00 часов;
- в субботние дни: с 9.00 до 13.00 часов.

Образование

Знать историю родного края

В рамках Дня знаний в Навашинском историко-краеведческом музее прошел музейный урок под названием «Нижегородской губернии 300 лет». Урок был рассчитан на детей разного возраста. Узнать много интересного о Нижегородской

губернии пришли учащиеся 10-11 классов школы №3 и ребята 4 класса гимназии. Всего около 50 человек.

Ведущая мероприятия, заведующая историко-краеведческим музеем Анна Терешкина, рассказала ребятам об истории Нижегородской

губернии: о территориях, которые входили в ее состав в те времена, об ее эмблемах и символах.

Ребятам был показан фильм «Нижегородской губернии быть особо». Также Анна Григорьевна рассказала детям о Навашинском районе, который в этом году отпраздновал свой 70-летний юбилей, о наших известных земляках, прославивших наш район. В ходе беседы ребята пришли к выводу, что процветание и благополучие района зависит от людей, его населяющих.

По итогам фильма со школьниками были проведены викторины. В завершении мероприятия школьники посетили выставку Юрия Николаевича Обухова.

Дарья ВИЛКОВА
Фото Анны Терешкиной



КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ 7 сентября в 12.00 на пл.Ленина

- БАНЕРНАЯ ИНСТАЛЛЯЦИЯ "ЗАВЕТ ПЕТРА ВЕЛИКОГО" И
- ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЭКСКУРС В ИСТОРИЮ
- ШЛЯГЕРЫ РОССИЙСКОЙ И МИРОВОЙ ЭСТРАДЫ В ИСПОЛНЕНИИ НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО ОРКЕСТРА
- РУССКИЕ НАРОДНЫЕ ЗАБАВЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ
- МАСТЕР-КЛАСС ПО ПРОИЗВОДСТВУ И ЗАПУСКУ ВОЗДУШНЫХ ЗМЕЕВ

БУДЕМ РАДЫ ВСТРЕЧЕ НА ПРАЗДНИКЕ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ!



На торжественной линейке

Всем успехов!

Поздняковская школа с самого утра встречала своих учеников.

В этом году она приняла в свои стены 8 первоклассников. В одиннадцатый класс пришли 13 учеников. Всего в школе 110 учащихся. Они, нарядные, собрались на торжественную линейку в спортивном зале, где царил аромат гладиолусов, героргин и многих других цветов. Учащихся, их педагогов и родителей пришел поздравить глава местного самоуправления района Владимир Малышев. Обращаясь к ним, пожелал успехов, достижения намеренных целей. Особые слова Владимир Дмитриевич адресовал старшеклассни-



Образование

Здравствуй, ШКОЛА!

Навашинский район встретил праздник первого звонка

1 сентября – это самый долгожданный праздник для всех: для тех, кто впервые переступил школьный порог, и для тех, кто давно ушел из школы в большую жизнь. Площадки школ после летних каникул оживились. Радостно, шумно встречали друг друга учащиеся, первоклашки держались торжественно и серьезно. Кстати, их в школах города и района в этом году – 221 человек. Каждому из них были вручены памятные подарки от администрации района, а также по традиции – страховые полисы. Всего учащихся в школах города и района насчитывается 2008 человек. В присутствии почетных гостей – представителей местной и областной власти, духовенства, общественности прошли торжественные линейки. В этом году мы побывали в гимназии и Поздняковском филиале Б.Окуловской школы.



На Уроке знаний в 9 и 11 классах



кам. Он пожелал им найти свою дорогу в жизни, по которой дальше будут шагать. Родителям и учителям – терпения и всего самого хорошего.

В добрый путь!

В гимназии особо чествовали первоклассников. Их в этом году 49, а всего гимназистов 280. Самые искренние поздравления, напутствия учеников в страну знаний, адресовал глава районной администрации Алексей Черепяхин. Алексей Викторович пожелал всего самого доброго всем собравшимся на это торжество. С поздравлениями также выступили настоятель прихода церкви в честь Воздвижения Христа Господня отец Иоанн, заместитель начальника управления образования по УВР Людмила Панкратова, председатель районного Совета ветеранов Василий Румянцев и депутат Земского собрания района Владимир Кондранин.

Первый урок – Урок знаний – прошел в присутствии представителей местной власти. Он был посвящен 300-летию Нижегородской губернии. Ребятам рассказали об истории ее становления.

Дарья ВИЛКОВА и Ксения АБРАМОВА
Фото авторов

Актуально

Вдали от Родины...

Без помощи не обойтись

Вдали от Родины, где идет настоящая война, и в ее пламени – родные... больно жить, но жить надо во имя спасения детей, которых, к счастью, удалось вывезти в безопасное место. Но там, где царит мир и покой, быт течет по другим законам, ставя перед его обитателями иные задачи... К примеру сказать, начались занятия в школе, не будут линиями тетрадки, карандаши, ручки и прочие канцтовары, а у них, беженцев из Украины, нет абсолютно никаких средств к существованию в любых условиях: военных или мирных. Нет даже теплых одежды, обуви, ведь уезжать приходилось втормогах, под смертельной угрозой обстрелов.

Знать бы, что вы живы...

Ничего не успели собрать, да и не увезешь с собою все. Сколько можно в сумки поместить? Только предметы первой необходимости, их-то и взяли. Но нет даже сменной, теплой одежды. А уже холодно, – говорит Татьяна Карауланова из Луганска. Ее я и встретила в пункте гуманитарной помощи, который во Дворце детского творчества развернула местная социальная служба. Работает он с 11.00 до 13.00, кроме субботы и воскресенья.

Татьяна оказалась из тех пятидесяти беженцев, прибывших в наш район в середине июля. Тогда же в короткой новостной заметке мы сообщали об этом. Здесь же, в Пункте, вместе с Татьяной была еще одна беженка также из Луганска Наталья Берестовая. К нам они прибыли вместе со своими семьями. На Родине у Татьяны остались пожилые родители.

Нас отправили, как только появилась возможность, сказали: «Так нам будет легче – знать, что вы живы». А сами не поехали, – дрожащим от волнения голосом пояснила она и на секунды замолчала, вытирая слезы.

Теперь с ними нет никакой связи. О том, что происходит на Украине, узнаем из телевизионных новостей. Всматриваешься в видеосюжет, думаешь, может,

промелькнут где-нибудь их лица, знакомых...

Остались, может быть, и потому, чтобы, уступив место, дать возможность молодым уехать от войны, а еще по возможности присмотреть за нажитым детьми добром. Ведь бросить пришлось обустроенное жилье, налаженное хозяйство...

Мечтали о новом диване, купили, купили, а посидеть на нем довелось недолго. Теперь заново придется начинать. Но нет даже самого необходимого, – с горечью говорит Наталья.

Работает пункт приема гуманитарной помощи

Теплые одежда и обувь нуж-



ны мужские и женские свитера, перчатки, носки, штаны, куртки, кроссовки, сапоги, – перечислили они вещи, отвечая на мой вопрос о том, что конкретно требуется в настоящий момент им, бежавшим из Украины. – Какие размеры? Для взрослых обувь – от 38 до 45-го. Есть и грудной ребенок, и дети от 3 до 6 лет, женщины и мужчины от 30 до 40 лет.

Принимаем, конечно, не только новое, а желательно именно такое, но и бывшее в употреблении, – говорит сотрудница Комплексного центра социально-го обслуживания населения Наталья Карпова и тут же уточняет, что вещи б/у должны иметь достойный вид: не деформированы многочисленными стирками, не изношены до дыр, не запачканы...

Каждую вещь, принятую и переданную из рук в руки, обращения и пожелания беженцев Наталья Михайловна регистрирует в журнале, анализируя ситуацию.

Не просто начинать все сначала

Как узнали из газеты, что в районе работает пункт приема гуманитарной помощи от населения, мы с мужем сразу решили помочь. У него на Украине живет много родственников, он и сам оттуда родом, а еще потому, что сами однажды были на месте таких же беженцев, когда пришлось



уезжать в срочном порядке из Литвы, где мы прожили много лет. Я – родом из Навашина. Но, какого бы тем, кому приходится менять место жительства, оставлять все нажитое и начинать сначала – понимаю очень хорошо. А потому им искренне сочувствую и хочу помочь, – поделилась впечатлениями Валентина Васильевна Игнатенко, выкладывая из своей объемной сумки обувь, кофточку, детские варежки и многие другие вещи, которые как раз придутся по сезону.

Прошлый раз она приносила новое постельное белье. И оно уже нашло своего хозяина из числа беженцев. После оформления статуса и трудоустройства им придется самостоятельно устраивать свой быт. Вот тогда-то все подобные вещи станут им просто необходимыми. Сейчас же они пользуются всем, что им предоставила местная власть: временное проживание в гостинице, в жилом комплексе Центра развития культуры и спорта. Организованы для них питание и некоторые другие бытовые во-

просы. За оказанное внимание, понимание и желание помочь, в том числе и со стороны населения, они благодарны.

К чужой боли, как к своей

На дворе уже осенняя погода: нет-нет да пробежит холодный дождь из серых мрачных туч, спрятавших от нас теплое ласковое солнышко. Как жить дальше на чужой земле? Совершенно очевидно, без нашей помощи им не обойтись! Будем же милосердными, чувствительными не только к своей боли, но и тех, кто рядом, кто нуждается в нашем участии. «Так мало доброты в мире», – приходится слышать порою в разговоре. Но ведь это во многом зависит от того, как мы поступим сейчас, узнав о том, что кто-то нуждается в самом необходимом: отворнемся, уверяя себя в том, что найдется кто-то другой, кто поддержит в трудную минуту, или откликнемся, протянув свою руку помощи.

Инна МИРОНОВА
Фото Татьяны Мелентьевой

Штрихи к портрету

Патриарх Кирилл отметит праздник святого Сергия вместе с нижегородцами

Предстоятель РПЦ высоко оценил усилия главы области Валерия Шанцева по укреплению духовных ценностей

Тысячи верующих со всей страны ежегодно приезжают в Дивеево на празднование дней памяти преподобного Серафима Саровского. И каждый раз в Дивеево всех их ждут палаточные городки с горячим питанием и медицинской помощью. В этом году успешный опыт Нижегородской области в непростом деле организации приёма паломников был использован в Сергиевом Посаде, где прошли торжества в честь 700-летия со дня рождения преподобного Сергия Радонежского. Во время личной встречи, состоявшейся на днях в Москве, Патриарх Кирилл обратился со словами благодарности к главе области Валерию Шанцеву, отметив «конструктивные отношения» Церкви и государства, выделяющие наш регион. В свою очередь, Валерий Шанцев пригласил Предстоятеля РПЦ в Нижегородскую область, где в 2015 году отметят 650-летие пребывания святого Сергия.

Совместными усилиями

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл не обделяет вниманием Нижегородскую область. И дело здесь не только в том, что родной дед Патриарха родом из Лукоянова. До революции в Нижегородской губернии было свыше 1 тысячи храмов, в 90-е годы прошлого века их осталось всего 50; сегодня совместными усилиями служителей Церкви, прихожан, благотворителей и власти число церквей увеличилось до 400, открылись 16 монастырей. Нижегородская митрополия, учреждённая в границах Нижегородской области, является третьей в стране по числу приходов и по значимости после столичных регионов.

- Хотел бы выразить благодарность за тот уровень добрых и конструктивных отношений, которые складываются между Церковью и государством в Нижегородской области, - заявил Патриарх Кирилл во время личной встречи с главой области Валерием Шанцевым, прошедшей на днях в Москве, в патриаршей резиденции в Чистом переулке. - Очень большое количество памятников, которые были в плачевном состоянии или нуждались в ремонте, при Вашей поддержке восстанавливаются. Каждый год мы имеем возможность



торжественно проводить богослужения с большим количеством паломников; 1 августа в Дивеево устраивается замечательный палаточный лагерь - это Ваше ноу-хау, которое было востребовано, когда праздновалось 700-летие преподобного Сергия в Сергиевом Посаде. Пример Нижегородской области в организации лагерей для

паломников сыграл очень важную роль и в других местах, где проходят крупные богослужения. Благодарю Вас за Ваши добрые дела!

Готовясь к празднику

В свою очередь, глава Нижегородской области Валерий Шанцев рассказал Патриарху о ходе подготовки к празднованию

650-летия со дня посещения преподобным Сергием нижегородской земли. К празднику активно готовятся в Борском городском округе, где в рамках областного проекта «Под духовным покровом преподобного Сергия» создаётся Сергиева слобода. В ее составе - два восстановленных храма, освященных в честь Знамени Божьей Матери и в честь преподобного Сергия.

- По просьбам воцерковленных семей, в рамках проекта откроется первый в области православный детский сад, а также православная гимназия. Планируется создание музея Сергия Радонежского и открытие памятника преподобному, - рассказал Патриарху Валерий Шанцев, пригласивший Предстоятеля РПЦ посетить торжества, запланированные в Нижегородской области в 2015 году.

Как сообщил позднее журналистам глава региона, Патриарх Кирилл обещал отметить 650-летие пребывания святого Сергия в нашем крае вместе с нижегородцами: открыть в Сормовском районе Нижнего отреставрированный храм, по преданию, основанный самим преподобным Сергием, а также посетить Дивеево.

Нужно отметить, что это будет не первый визит Патриарха в нашу область. В 2010 году он поздравил Валерия Шанцева с переназначением на пост губернатора и благословил его на дальнейшее служение нижегородцам. В 2011 году, на День народного Единства, Предстоятель РПЦ посетил наш регион вместе с президентом и премьер-министром России.

Анастасия ТЕРКУНОВА

Фото предоставлено

пресс-службой губернатора

Наши славные замляки

Спорт больше, чем работа

Вячеслава Ивановича Мысова, учителя с большой буквы, заслуженного работника физической культуры России в районе и за его пределами знают многие. Не раз о нем писала и районная газета, но сегодня есть повод поговорить об этом замечательном человеке на ее страницах еще раз: в эти дни Вячеслав Иванович отмечает 50-летний юбилей своей педагогической деятельности.

Выбор профессии

Интерес к спорту Вячеславу Ивановичу привил его первый учитель физкультуры Б.Окуловской школы, бывший фронтовик Л. С. Шаврин, который в свое отсутствие доверял ему проводить уроки. В 1958 году в возрасте 16 лет Вячеслав Иванович впервые работает учителем физкультуры в пионерском колхозном лагере, по его мнению, это и повлияло в дальнейшем на его выбор профессии. В 1964 году устраивается на работу в Новошинскую восьмилетнюю школу. Вместе с учениками и их родителями начали строить спортивную площадку. Зимой оборудовали хоккейную площадку. А летом дети работали в колхозах, что позволяло заработать им деньги на дальнейшую покупку необходимых материалов и оборудования для площадок. Так из полуразвалившегося церковного здания своими силами и силами жителей села они построили спортивный зал. В 1978 году Вячеслав Иванович ведет занятия по физическому воспитанию в ПТУ — 8. В 1993 году возвращается в Новошинскую школу. В ней он и по сей день.



Своими руками

На протяжении 45 лет Мысов В.И. ведет спортивно-массовую работу среди молодежи, проживающей в с. Б.Окулово. Еще в 1970 году он вместе с учениками построил площадку возле его дома, в подвале которого еще и оборудовали отдельную комнату для занятий спортом. В 1993 году взяли в аренду здание сельского магазина. И снова своими силами провели декоративный ремонт. Именно так и был создан клуб «Универсал», который стал спортивным центром села. На его базе ежегодно проходят традиционные соревнования, посвященные знаменательным датам и событиям, а также Дню России, Дню защитника Отечества на призы земляков, Героев Советского Союза В.И. Шмакова и М.И. Бахтина.

Гордость района

-Вячеслав Иванович — человек огромной силы воли, высокой работоспособности, стремления к победе. Он умеет вдохновлять детей, радоваться их успехам. Сколько писем, открыток получает он от своих учеников со всех

концов России. Вячеслав Иванович и сейчас, несмотря на возраст, по-прежнему бодр, энергичен и очень любит спорт, - говорит о нем председатель районной ветеранской организации Василий Румянцев, многие годы возглавлявший районный отдел народного образования.

-Он обладает не только талантом вдохновлять, проявляя личный пример, но и даром преподавания, который характерен не для каждого учителя, - говорят о нем коллеги.

Среди его бывших учеников - мастер спорта, специалист первой категории Б.Окуловской сельской администрации Николай Денисов, кандидат в мастера спорта и генеральный директор ООО «Люкс» Сергей Кузьмин и многие-многие другие, кто добился больших успехов в спорте, в трудовой деятельности, проявляя силу характера, знаний и умений, которые закалены, получены, привиты благодаря беспокойному сердцу их учителя. Среди учеников настоящих дней — Владимир Самолюк, принимающий участие, добивающийся побед в спорте на международном уровне. Радует Вячеслава Ивановича и сын, который пошел по стопам отца.



На спортивных мероприятиях
с женой и сыном

Полина ПЕТУШКОВА

Фото из архива Вячеслава Мысова



70-е годы в Новошинской школе
Спортивные трофеи воспитанников В.И. Мысова

Социум

В «царство» «Берендеево»

Дети с ограниченными возможностями здоровья недавно побывали еще в одной поездке, организованной на средства, пожертвованные населением района и его гостями, в рамках акции «Доброе сердце» сотрудниками Комплексного центра социального обслуживания населения района. О том, что деньги потрачены с огромной пользой для тех, кому собирали, рассказывают сами мальчишки и девчонки, а также их родители.

Укрепляя тело

Путь лежал не далеко - не близко, в само «царство» «Берендеево», агротуристический комплекс, который расположился в Выксунском округе.

-Маршрут выбирали, учитывая и протяженность дороги, и то, насколько может быть интересной экскурсия для наших подопечных, - говорит социальный педагог отделения социального обслуживания семьи и детей «КЦСОН» Галина Гилева.

Вариантов было несколько. Но остановились именно на этом. Отправиться туда решили не случайно. На базе «Берендеево» проводят занятия с использованием иппотерапии, метода реабилитации посредством верховой езды, которая в целом оказывает биомеханическое воздействие на организм человека, укрепляя его.

-Верховая езда передает всаднику двигательные импульсы, подобные движениям человека при ходьбе. Мышцы спины лошади массируют и разогревают мышцы ног всадника, а в результате кровь начинает лучше поступать в конечности. Сохраняя правильную посадку во время верховой езды, всадник удерживает равновесие, координируя свои движения, что является особенно полезным для детей с ДЦП, и тех, чьи движения скованы другим заболеванием. В группе как раз были дети-колясочники. Как заверяют медики, в таком случае в работу включаются мышцы, находящиеся в бездействии в обычной жизни, - поясняет Галина Борисовна.

-Верховая езда стимулирует развитие мелкой моторики, усидчивость и улучшает гармоничное восприятие окружающего мира. В процессе реабилитации проис-

ходит последовательный перенос приобретенных физических, коммуникативных и прочих навыков из ситуации верховой езды в повседневную жизнь, - утверждают доктора.



Сколько радости и восторга!

А самые близкие люди - мамы, папы, бабушки, дедушки, кто постоянно находится рядом с ребенком, наблюдают признаки улучшения состояния, как эмоционального, так и физического.

-Сколько радости, восторга было у сына от соприкосновения с миром животных. Это надо было видеть! - говорит Наталья Захарова, мама семилетнего Макара. - Ему все понравилось! Да и другие дети были просто счастливы! Спасибо всем, благодаря кому наши сыновья и дочки смогли в каникулы хорошо отдохнуть. Впечатления так важны для здоровья! Не всем из нас по карману подобные поездки, а они, без преувеличения, помогают детям забыть о своей боли. Многие живут в квартирах, и у них нет возможности пообщаться даже с домашними животными: кошечками и собачками, а тут довелось увидеть, погладить, покормить с рук верблюда, енотов, волчицу, норку, пони Оригами, огромного петуха-кохинкина Элвиса, фазанов, кур-бентамок, страусов, оленей, нутрий, покататься на лошадях. Каждый ребенок попробовал сидеть на них верхом, с инструктором пройти большой круг.

-Мы думали, что маленькие дети испугаются и не станут кататься, но они не отказались, - рассказывает соцпедагог. - Тот, кто не решился сразу, отважился по-



том. Преодолев страх, они начинали чувствовать себя увереннее...

-Столько эмоций и такой силы, что не передать словами... После поездки у дочки даже сахар в крови понизился, - рассказывает Людмила Шаврина, мама Яны Миникаевой.

-Мне очень понравилось, хочется еще побывать в этом сказочном месте, посмотреть таких чудесных зверушек. Буду смотреть фотографии и вспоминать эту поездку, мечтать о новой... - говорит Маша Русакова.

Делились впечатлениями и другие, отмечая и то, что довелось увидеть, и то, что удалось пообщаться со сверстниками. Для тех, кто ограничен в передвижении, это особенно важно.

В агротуристическом комплексе дети пробыли два часа, пролетевшие по их ощущениям, как одно счастливое мгновение. И это мгновение подарили им неравнодушные люди.



Антонина КУЛИКОВА
Фото Галины Гилевой

Официально

ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ НАВАШИНСКОГО РАЙОНА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
РЕШЕНИЕ от 28.08.2014 № 432

Об исполнении районного бюджета за 1 полугодие 2014 года

Рассмотрев представленный Администрацией Навашинского района отчет об исполнении районного бюджета за 1 полугодие 2014 года, утвержденный постановлением администрации Навашинского района от 22.07.2014 № 203, и заключение контрольно-счетной инспекции Навашинского муниципального района по отчету об исполнении бюджета за 1 полугодие 2014 года,

Земское собрание РЕШИЛО:

1. Принять к сведению отчет об исполнении районного бюджета за 1 полугодие 2014 года по доходам в сумме 268 637 943,18 руб., по расходам в сумме 259 893 088,41 руб., с превышением доходов над расходами в сумме 8744 854,77 руб.

2. Рекомендовать Администрации Навашинского района принять меры, обеспечивающие:

- реализацию плана капитального строительства и районных целевых программ;
- поддержание достаточного уровня остатков на едином счете районного бюджета;
- продолжение претензионно-исковой работы по взысканию задолженности с недобросовестных подрядчиков.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Земского собрания по бюджетной, финансовой и налоговой политике (председатель Гаврилова С.Н.)

Глава местного самоуправления Навашинского района В.Д. МАЛЫШЕВ
Администрация Навашинского района Нижегородской области
ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 22.07.2014 № 203

Об исполнении районного бюджета за 1 полугодие 2014 года

Во исполнение решения Земского собрания Навашинского района от 09.12.2013 № 376 «О районном бюджете на 2014 год», в соответствии с Положением о бюджетном процессе в Навашинском районе, утвержденным решением Земского собрания Навашинского района от 29.11.2007 №273, Администрация Навашинского района постановляет:

Утвердить отчет об исполнении районного бюджета за 1 полугодие 2014 года по доходам в сумме 268 637 943,18 руб., по расходам в сумме 259 893 088,41 руб., с превышением доходов над расходами в сумме 8744 854,77 руб. с показателями:

- 1) доходов районного бюджета за 1 полугодие 2014 года по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению 1;
- 2) доходов районного бюджета за 1 полугодие 2014 года по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета, согласно приложению 2;
- 3) расходов районного бюджета за 1 полугодие 2014 года по разделам, подразделам классификации расходов бюджетов согласно приложению 3;
- 4) расходов районного бюджета за 1 полугодие 2014 года по ведомственной структуре расходов согласно приложению 4;
- 5) источников финансирования дефицита районного бюджета за 1 полугодие 2014 года по кодам классификации источников финансирования дефицита бюджета согласно приложению 5;
- 6) источников финансирования дефицита бюджета за 1 полугодие 2014 года по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицитов бюджетов классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 6.

Глава администрации А.В. ЧЕРЕПАХИН

Приложение 1 к постановлению администрации
Навашинского района от 22.07.2014 №203

ДОХОДЫ

районного бюджета по кодам классификации доходов бюджетов за 1 полугодие 2014 года
Единица измерения руб.

Наименование КВД	Код бюджетной классификации		Кассовое исполнение
	Администрации	Доходов районного бюджета	
Итого			268 637 943,18
Управление финансов Администрации Навашинского района Нижегородской области	001		90 864 517,50
Дотации бюджетам муниципальных районов на выравнивание бюджетной обеспеченности	001	2.02.01.001.05.0.220.151	914 232,50
Дотации бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов	001	2.02.01.003.05.0.220.151	11 857 665,00
Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов	001	1.17.01.050.05.0.000.180	520,00
Прочие субсидии бюджетам муниципальных районов	001	2.02.02.999.05.0.220.151	76 893 100,00
Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации	001	2.02.03.024.05.0.220.151	35 900,00
Субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты	001	2.02.03.015.05.0.110.151	1 163 100,00
Федеральная служба по надзору в сфере природопользования	048		619 990,12
Плата за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух передвижными объектами (федеральные государственные органы, Банк России, органы управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации)	048	1.12.01.020.01.6.000.120	32 916,47
Плата за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными объектами (федеральные государственные органы, Банк России, органы управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации)	048	1.12.01.010.01.6.000.120	33 684,67

Продолжение следует